

## 跷跷板

星期六的晚上,我兴致勃勃地去上机器人编程课。

同学们陆续来到教室,正式上课了。老师先给我们示范如何搭建跷跷板。我和小伙伴们瞪着晶亮的眼睛,看得无比认真,心里更是跃跃欲试。

好不容易等到老师示范完毕,我们便迫不及待地开始搭建。我们先快速把零件一一摆好,然后对照图纸认真地组装起来。在我们的努力下,跷跷板的底座组装成功。我和小伙伴们互相击掌庆祝,这下子我们更有信心了。接着,我们开始组装可以上下摆动的跷跷板板面,再一起搭出它的支点,最后让它能够稳定地支撑起来。

功夫不负有心人,跷跷板终于组装完毕。看着亲手制作的跷跷板,我心里乐开了花。

海门区能仁小学二(2)班 施昊然  
指导老师 施静

## 原来美就在我们身边

在我家乡的长江边,有一处被“五山”环绕的地方,那里望得见山,看得见水,生态优美、风景如画。它就是军山绿野。

一走进景区大门,我就被眼前这幅色彩缤纷的山水画深深吸引。首先映入眼帘的是一片波光粼粼的珞珈湖,平静的湖面像一面明亮的玉镜。不远处的军山郁郁葱葱,大片的绿树倒映在清澈的湖面上,使湖面愈发清透,仿佛一块价值连城的翡翠。两岸的红杉美极了,红、橙、黄、绿相间,像一个个身着花裙的姑娘列队欢迎游客的到来。踏上湖中央的小木桥,放眼望去,又是一幅绝美的图画,画中有蓝天白云、小桥流水……

“一年好景君须记,最是葵花向阳时。”来到向日葵区,映入眼帘的是一片向日葵花海。它们整齐地排列着,仿佛给大地铺了一层金色的地毯。阳光下的花瓣闪烁着耀眼的光芒,让人不禁驻足欣赏。我走近一朵向日葵,它的花瓣厚实而鲜艳,花盘里藏着无数瓜子。我仿佛听到向日葵在低语:向着阳光生长!在这片花海中漫步,我感受到每一朵向日葵都充满了生命力。

军山绿野是天然氧吧。到森林深处的小道上走走,扑鼻而来的是泥土和花草树木的芬芳,深吸一口气,神清气爽。白鹭从头顶飞过,轻轻沾一下水面,便停在离我们不远的草地上,歪着头,瞪着黑豆大的眼向我们告别。

“生活中不缺少美,只是缺少发现美的眼睛。”正如法国的罗丹所说,生活中处处都有美,美就在我们身边。

南通高等师范学校附属小学六(2)班 张绮歆  
指导老师 曹新星

## 亲秋铺子,乐趣多

秋风凌杂千树黄,稻穗摇曳满眼金。盼望许久的校园“亲秋铺子”如期而至,各班同学精心准备的摊位琳琅满目,叫卖声此起彼伏,南广场顿时成了欢乐的海洋。在这热闹非凡的氛围中,我感受到了两大趣味。

### ◆第一大趣味——传承中华文化

漫步于文化长廊,一个个色彩斑斓的脸谱映入眼帘,仿佛在诉说着中华上下五千年的故事。你瞧!铺子上挂着图案精美、神态各异的彩色脸谱,吸引了很多小客人驻足观赏。有的脸谱色彩丰富、神态威严,有的脸谱只有黑白两色,但那眉飞色舞的表情却格外有特色……俯身细看,脸谱上交错排列的色块竟是用一粒粒米精心装饰的!五彩的米粒在阳光下闪闪发光,十分耀眼,让脸谱显得更加生动立体。

伴随着淡淡的墨香,我寻到了“秋韵墨坊”铺。一幅幅书法作品跃然纸上,如蛟龙飞舞,气势磅礴。看!这一笔竖道劲有力,墨水均匀;一个“学”字清爽干净,令人赏心悦目。这些书法作品,不仅是同学们勤学苦练的成果,更是对中华文化的传承和发扬。

### ◆第二大趣味——舌尖上的秋天

秋风送爽,硕果累累。“亲秋铺子”的美食区令人垂涎欲滴。金黄的土豆泥软糯可口,香气扑鼻,酸甜可口的番茄汁与土豆泥更是绝配,吃完后唇齿留香,回味无穷。

香甜酥脆的爆米花令人无法抗拒。那诱人的香气随着秋风在空气中飘散开来。铺子前围满了等待爆米花的小客人。我猜,他们和我一样都是被这特有的香气吸引来的。爆米花不仅美味可口,更代表着丰收的喜悦,象征着秋天的美好。

夜幕降临,华灯初上,校园里的“亲秋铺子”已经落下帷幕。白天热闹的场景依然历历在目,令人回味无穷。秋风习习,明月高悬,这美好的一天将永远珍藏在我的记忆深处……

新区学校四(1)班 顾昕艺  
指导老师 马枫蝶

## 北京

你们知道我国的首都在哪儿吗?对了,就是北京,下面就让我来揭开这座千年古城的神秘面纱吧。

北京好,好在它那雄伟壮观的长城。走在古城墙下,抚摸承载着千百年历史沧桑的石砖,你可以感受到古代将军征战沙场的英雄气概。登上烽火台,慕田峪长城的壮观景象一览无余,山顶上云雾缭绕,犹如仙境一般。

北京好,好在它那充满历史气息的天安门广场。矗立在中央的旗杆高32.6米,每天升起的国旗都是崭新的。如果你想去看升旗,得早点儿,因为那里凌晨两三点钟就已经人山人海。

北京好,好在它那各式各样的美食。北京烤鸭、豆汁儿都是当地独特的美食。豆汁儿的味道一言难尽。北京烤鸭有酥脆的外皮,咬开外皮,露出洁白的鸭肉,那顺滑的口感,没有人不啧啧称奇。

北京,是一座充满历史文化的名城,是一座拥有众多美食的城市,还是一个充满爱国情怀的城市。我推荐大家到北京游玩。

南通市同和小学四(1)班 孙书翊  
指导老师 周俊楠

## 拼茶之行

国庆假期里,很多人都出去旅游了,有人去了山水甲天下的桂林;有人去了“五岳归来不看山,黄山归来不看岳”的黄山;有人去了“日照香炉生紫烟,遥看瀑布挂前川”的庐山。而我则来到了如东的栟茶古镇。

在去的路上,爸爸让我别太期待。我的心情瞬间跌入谷底。

走进栟茶古镇,首先映入眼帘的是一个小型游乐场,有的孩子在玩蹦床,有的孩子在玩打枪,还有的孩子在玩滑滑梯,到处充满了欢声笑语。顿时,我的心情好了起来。

再往里走,只见一座座古色古香的建筑分布在街道的两旁,各式各样的美味特色小吃摊前人潮涌动,我仿佛穿越到了古代的街头。我们买了文蛤饼、虾饼、凉团等一饱口福。

继续往里走,远远地,我发现前面有一座白色建筑与众不同。走近一看,原来是美术馆呀!里面展示着一幅幅来自世界各地的版画作品,我最喜欢的一幅是两个小娃娃穿着短裤在海边捡贝壳的画作,它给人一种很愉悦的感受。

古镇的尽头就是我们现代的乡镇街头,这里正举办中泰文商旅交流嘉年华,我们买到了泰国特色干果。

爸爸口中没什么特别的栟茶古镇,让我觉得非常国际化。这次真是不虚此行!

南通市北城小学五(17)班 刘蕴哲  
指导老师 李志祥

## 信

这是一组交流互动的信、一对母女吐露心声的信、一组记录亲子互育成长的信。

娃娃写道:今天,妈妈说了我平常安排时间的问题,说我最近和老家的姐姐手机闲聊时间过长,学习时间明显少了。她很大声,我很怕。她还说,如果我

再这样,就送我回老家上学。严厉的声音让我非常怕妈妈。想起以前乐呵呵的场景,又想到现在,我很伤心,哭了起来。

妈妈写道:看到宝贝默默哭泣,我心如刀绞!她是我身上掉下来的一块肉啊,我怎么能不全心全意爱她呢?可是放纵的爱是不负责任的,在宝贝还没有能独立自主地学习、思考和生活的情况下,我应该适时地提醒和帮助她。想想之前我们一起阅读洗漱、一起嬉戏打闹、一起相拥而眠,是多么幸福呀!再看看现在,今天改了主意去和奶奶睡了,我好伤心呀!宝贝呀,你记得自己制定的《时间表》吗?妈妈观察记录了你近一周的时间安排情况,真的完全不相符。“一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴。”“少壮不努力,老大徒伤悲。”“为中华之崛起而读书。”学生学生,学习第一。你才二年级啊,天天晚上抱着手机聊天一两个小时,真的不合适。哭,可以,但不能只知道哭。要怎么样既可以家人和睦相亲,又可以学习好、工作好,还可以联络好朋友亲情呢?妈妈也是第一次当妈妈。成长有烦恼,但要懂得思考、积极解决问题,才是成长的乐趣啊!我还是爱我的宝贝!

娃娃写道:好,我其实也很爱妈妈,是被吓到了呀!晚上,我也在心里和你说“对不起”。这是我的错,可我想妈妈好好和我说啊!如果没有吸取教训,你把我的错误和我说说,行吗?我会把大多数的时间用来学习的。对不起,妈妈。我也依然爱妈妈。

妈妈写道:(妈妈看到啦,心里暖洋洋)对不起,亲爱的宝贝。首先,抱一个,理解万岁,我们还是最亲母女;其次,亲一个,我们及时沟通交流,一起成长,在解决不悦、克服恐惧中不断增强幸福感;最后,赞一个,勇于清晰地表达自己的需求,并付出行动,是我们实现梦想的必经之路。一起加油!

娃娃和妈妈相顾无言,破涕为笑,重新紧紧拥抱在一起。

南通市紫琅第一小学二(13)班 田诗语  
指导老师 张芬芬

## 我的长头发

我的长头发是世界上最长最好看的/你知道为什么吗

因为我每天都会到大海边去/把头伸在沙滩旁边  
让水流把那些海草海星贝壳漂到我的头发上/  
这样我就拥有了很多漂亮的发夹

妈妈再也不用花钱给我买发夹了

每天去学校的时候/我就把书包顶在我的头上  
因为我的头上有一个大大的、大大的放书包的发圈

等到上课的时候你猜怎么着/我会把我的头发一甩/甩到学校的屋顶上去

等到下课的时候我再啪嗒一下甩回来

如果上体育课玩拔河游戏/老师就不用去拿拔河的绳子了

直接说:你的头发真长 就用来做拔河的绳子吧

我读了10本书/那些同学把我的头发绳子拉来拉去拉来拉去

我也不知道最后谁会赢

我的头发实在太长了/你猜洗头的时候怎么着  
我会把头发甩在一个超级大的池子里/倒入50罐洗发露/100个人帮我洗头发

等我读完100本书我的头发就洗好了  
吹头发的时候我会把头发吹到天上去/有的时候还会够到云朵

如果下午洗头发 我们晚饭就吃云朵餐/云朵餐超级美味哟

如果我有足够的时间/我会把我的长头发编成辫子甩到太空去  
在头发尖尖上系上纸条/问问宇航员月球背面是什么样子的

快过年了 他们什么时候返回祖国

我喜欢我的长长的好看的头发  
南通开发区实小集团能达校区二(7)班 石顾玥